

Очередное панельное заседание, проведенное во второй день XI Глобального Бакинского форума, было посвящено теме «Финансирование нашего выживания: климатическая справедливость».

Модератором заседания выступил бывший вице-президент Всемирного банка по региону Восточной и Южной Африки Хафез Ганем.

Выступивший на заседании заместитель генерального директора Международной организации по миграции Угочи Дэниелс заявил, что многие страны мира в настоящее время страдают от последствий изменения климата. Особенно сильному воздействию подвержены слаборазвитые и малые островные государства. В настоящее время 3,6 миллиона человек проживают на чувствительных к климату территориях. При этом больше всего страдают молодые люди, люди с ограниченными физическими возможностями, дети и женщины. По его словам, необходимо уделить внимание уязвимым группам, страдающим от последствий изменения климата. «Мы наблюдаем поток мигрантов по причине изменения климата. Во время пандемии COVID-19 они также были в числе главных пострадавших.

Финансирование нашего выживания

На XI Глобальном Бакинском форуме обсуждена климатическая справедливость



давших. В настоящее время следует проявить глобальную солидарность в борьбе с изменением климата. В результате создания Фонда для возмещения потерь и ущерба, наряду со снижением негативных последствий, вызванных изменением климата, мы сможем поддержать климатически уязвимые страны», - добавил он.

Председатель Совета старейшин Организации тюркских государств,

бывший премьер-министр Турции Бинали Йылдырым указал на необходимость устранения ущерба, причиняемого природным газом. Он подчеркнул важность серьезного подхода стран к вопросам изменения климата. «Развитые страны наносят наибольший ущерб природе. Кто должен за это платить? Кто должен нести ответственность за то, чтобы сделать мир лучше? Нам необходимо найти ответы на эти и дру-

гие вопросы», - сказал бывший премьер-министр.

Выступивший далее первый заместитель министра экономики Азербайджана Эльнур Алиев подчеркнул, что расширение чистой окружающей среды и усиление «зеленой» экономики являются основным вектором стратегии нашей страны. Констатируя, что климатические изменения создают проблемы и трудности в слаборазвитых странах, Эльнур Алиев отметил: «Азербайджан входит в число стран со средним уровнем дохода, и мы обеспечиваем переход к «зеленой» энергии. В то же время освобожденные от оккупации территории были объявлены зонами «зеленой» энергии. Мы превратим Каспийское море в экспортера ветровой энергии. Мы хотим достичь успеха в сфере климатического финансирования без какой-либо дискриминации».

Генеральный директор UNESCO в 2009-2017 годах, покровитель Международного научного совета, председатель правления Университета мира ООН Ирина Бокова заявила, что все начинается с образования:

«Это фундамент. Путь к «зеленым» рабочим местам, которые меняют наш образ жизни, пролегает через образование. Мы должны усиливать наукоемкость каждого проекта».

Премьер-министр Бельгии в 2009-2011 годах Ив Лотерм в своем выступлении довел до внимания, что время работает против людей и в случае продолжения бизнес-сценария можно чего-то добиться.

Говоря о финансовом кризисе, вызванном изменением климата, бывший президент Маврикия Амина Гуриб-Факим коснулась важности учреждения Фонда для возмещения потерь и ущерба с целью защиты уязвимых стран от негативных последствий этой глобальной проблемы. Она подчеркнула значение установления отношений между государственным и частным секторами для достижения Целей устойчивого развития.

Бывший президент Малави Джойс Банда рассказала о проблемах Африки. Она отметила, что организации и сообщества должны услышать голос Африки.

Выступивший на панельном за-

седании бывший премьер-министр Румынии Петре Роман подчеркнул значение обсуждения вопросов, связанных с будущим мира. Он коснулся финансовых вопросов и рисков, связанных с изменением климата. «Мы должны подумать об устранении активных загрязнителей атмосферы. Долгосрочное устойчивое финансирование позволит получить ожидаемые результаты. Чтобы достичь стоящих перед нами целей, мы должны достойно справиться со своими ролями», - добавил Петре Роман.

Глобальный лидер Всемирного фонда дикой природы (WWF) по вопросам климата и энергетики, бывший министр окружающей среды Перу и президент COP20 Мануэль Пульгар-Видал обратил внимание на необходимость участия мировых экономик в климатических дебатах и принятия коллективных мер.

В XI Глобальном Бакинском форуме, стартовавшем 14 марта в столице Азербайджана, принимают участие представители большого числа стран и авторитетных международных организаций - свыше 350 делегатов из более чем 70 стран мира.